城乡居民医保缴费全面启动

# 全县20余万人已缴纳

本报讯 (记者 舒旭影 季慧芷) 城 乡居民基本医疗保险制度,作为广大群 众抵御疾病风险的重要防线,再次迎来 年度集中缴费期。近日,我县2025年度 城乡居民基本医疗保险参保缴费工作已 全面启动,为广大市民的健康保驾护航。

在县医保中心办事大厅,记者看到 市民们正有序排队进行医保缴费。据 了解,2025年度我县城乡居民医保缴费 标准全市统一为1270元/人(含政策性 长期护理保险财政补助60元和大病保 险财政补助部分),其中个人需承担590 元/人(含政策性长期护理保险个人缴 费30元和大病保险个人缴费部分)。

与往年相比,今年的缴费方式更加 多样便捷。除了传统的代扣代缴外,市 民们可以通过支付宝、微信小程序、"浙 里办"APP等多种线上渠道进行缴费。 值得一提的是,今年职工医保参保人员 还可以利用个人账户历年余额为已授 权绑定的近亲属(包括配偶、父母、子 女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子 女、外孙子女)缴纳城乡居民基本医疗 保险费用,这一新政策大大方便了市民

"我医保的历年账户里有余额,手 机上操作一下就可以为全家人都缴纳 医保了,真是太方便了!"市民吴大爷高 兴地说。

县医保局医疗保险事业服务中心 副主任饶鹏表示,新政策不仅减轻了个 人的现金支出负担,还激活了医保个人 账户的活跃度。截至目前,已有近5000 人利用这一方式缴纳了城乡居民基本 医疗保险费用。

2025年城乡居民基本医疗保险征

缴时间为2024年11月10日至2024年 12月31日。今年我县应缴人数为34万 人,目前已有20余万人缴纳了基本医疗 保险费用。

"自2025年起,城乡居民医保对连 续参保人员和断保人员设置相应的激 励和约束机制。断保人员中途参保将 设置至少3个月的待遇等待期,待遇等 待期间医疗费用不能报销。同样的,浙 丽保也会受到相应影响。"饶鹏提醒广 大市民,要及时参保,连续参保,积极动 员亲朋好友参保,做到应缴尽缴。

# 减重版司美格鲁肽落地青田 需要医生评估后循序渐进用药

本报讯 (记者 舒旭影) 2024年6 月25日,以改善成年人肥胖/招重的"减 重版"司美格鲁肽,也已获得了中国国 家药监局的批准。11月17日,诺和诺德 中国在上海举办媒体发布会宣布,"减 重版"司美格鲁肽正式在国内上市。

作为一款能够实现平均约17%体重 降幅的处方药,在青田的使用情况如 何? 近日,在县人民医院内分泌科减肥 门诊,不少肥胖症患者在完成身高、体 重、血压、血糖及内脏脂肪检测等全面 身体评估后,接受司美格鲁肽注射液的 治疗。自今年4月该减肥门诊成立以 来,每月均有超过20名肥胖症患者前来 求诊,其中多数倾向于选择司美格鲁肽 作为减重方案。

"虽然'减重版'司美格鲁肽主打体

重管理,但它的使用有严格的限制,这 两类人群才可以考虑使用。"县人民医 院内分泌科主任张玲晓介绍,"减重版" 司美格鲁肽适用人群第一类:当市民通 过控制饮食和运动3个月,依然没有达 到明显的减重效果,且体重指数 (BMI)≥30时;第二类:体重指数(BMI) 在27到30之间,但同时具有一种或以 上超重相关合并症的人群,例如高血 糖、高血压、高血脂、非酒精性脂肪肝、 阻塞性睡眠呼吸暂停等,可以考虑使用

司美格鲁肽注射液通过增加饱腹 感从而降低食欲,同时降低饥饿感和预 期摄食达到减重效果。因此,要注意司 美格鲁肽的不良反应风险和耐受性。 司美格鲁肽的用药安全性虽然经过了

大量的临床验证,但其不良反应仍然是 存在的。其中最常见的就是胃肠道不 良反应,大约有40%以上的人使用司美 格鲁肽后会出现恶心的不良反应,还有 近四分之一的人出现腹泻、呕吐、便秘 等不良反应,胃痛、腹胀、嗳气等问题, 也是很常见的不良反应,这些胃肠道不 良反应虽然通常较为轻微且多数可以 逐渐耐受,但应该注意不要过快增加剂 量,以免引起更严重的不良反应以及耐

该药物存在明确的禁忌症,如1型 糖尿病、糖尿病酮症酸中毒、甲状腺髓 样癌及相关癌症家族史,以及有肠梗 阻、急性胰腺炎、抑郁等病史的患者,孕 妇、哺乳期妇女以及计划怀孕的女性均 不宜使用。此外,尚未确立本品在18岁

以下的儿童和青少年中使用的安全性 和有效性。

"作为一款处方药,患者应该在医 生的指导下经过检查评估制定减重方 案,并遵循医嘱逐步调整剂量。"张玲晓 提醒市民,包括减肥针、口服减肥药在 内的药物减重方法,绝不仅仅单靠药物 就可以减轻体重。

"除了早睡早起、不熬夜,每日能量 摄入应比正常需求减少30%-50%,并结 合个人劳动强度、生活方式及饮食习惯 制定个性化饮食计划。同时,建议每周 进行至少150分钟的中等强度运动,以 及至少两次的肌肉力量训练。"张玲晓 说,只有养成了良好的生活、饮食习惯, 才能更好地减重并保持减重成果。

党建共建进乡镇 健康服务零距离

# 县人民医院医共体开展"名医面对面"公益义诊活动

本报讯 (记者 舒旭影 通讯员 王 咪娜)近日,县人民医院医共体组织医 疗专家团队来到仁庄村开展党建共建 暨"名医面对面"公益义诊活动,进一步 推动医院优质医疗资源下沉,强化支部 结对共建,实现将优质医疗服务送到老 百姓的家门口。

"医生来到家门口给我们检查,真 的方便,不用我们跑那么远去县里看 了!"活动现场气氛热烈,来自内科、儿 科、妇科、中医科的医生们耐心细致地 为每一位前来就诊的群众进行诊断,并 根据病情给予专业的治疗建议。义诊 团队通过专业的知识和技能,为基层群 众提供高质量的医疗服务,同时普及健 康知识,提高群众的健康意识和自我保 健能力。

当天,医疗队还走进村内高龄、行 动困难老人的家中,认真地为他们体 检、健康宣教,并耐心解答老人们关于 疾病注意事项,提醒老人们换季气温多 变,要及时增添衣物,防止着凉感冒。 此外,还将一些家庭常备药品送到家 中,并耐心细致地向老人们解释了用药 的每一个细节,确保正确、安全地使用 药物。

此外,县人民医院内科党支部与仁 庄村党支部签订党建共建协议,双方党 员代表进行了深入交流,分享了各自在 党建工作中的经验和做法。围绕"资源 共享、优势互补、互利共赢、注重实效" 原则,以党建共建为载体,通过交流工 作经验、分享工作资源、解决实际问题 等途径,探索创新党建工作形式,全面 提升党组织组织力,以高质量党建引领



高质量发展。

此次党建共建暨义诊活动,不仅为 当地群众送去了温暖和健康,也进一步

加强了医院与乡镇之间的联系。今后, 双方将以"联建互促"为目标,聚焦社区 居民的健康需求,持续开展公益义诊、

健康讲座、等活动,让群众在家门口就 能享受到高质量健康服务。

# 多部门联合开展世界艾滋病目宣传活动

本报讯 (记者 舒旭影 通讯员 王 伟勇)近日,县艾防办、县人民医院、县 禁毒办、县妇计中心、瓯南街道社区卫 生服务中心等多家单位联合在华侨广 场举行第37个世界艾滋病日现场宣传 咨询检测活动。

活动现场,防艾巡游车、知识展板、 宣传资料和防艾小礼品发放以及咨询 检测等丰富多彩的宣传形式吸引了众 多市民参与。工作人员耐心解答群众 疑问,积极推广艾滋病和各类性病的防 治政策法规及防治知识。活动现场共

接受咨询200余人次,发放各类宣传资 料200多份,同时送出防"艾"宣传扑克 等小纪念品400份。此外,各相关部门 围绕宣传主题,充分利用横幅、墙报、广 播电视、网络、公益广告片、健康专栏等 多种渠道,广泛开展艾滋病防治知识的

宣传活动。艾滋病防治宣传车还在全 县各乡镇、街道进行了为期一周的巡回 宣传,进一步扩大了宣传覆盖面。各级 医疗卫生机构也结合自身实际,积极走 进学校、社区、企业等场所,开展形式多 样的艾滋病防治知识宣传教育。

#### 我县开展"关爱女性健康 点亮健康生活"活动



本报讯(记者 季慧芷)近日, 温溪一镇三乡妇联与县中医医院在 温溪镇人大联络站开展"关爱女性健 康,点亮健康生活"活动,惠及辖区内 五十余名女性居民。

在活动现场,县中医医院的医护 人员带来了多种设备仪器,帮助居民 们通过看诊和检测了解自己皮肤的 状况,有针对性地选择补水导入、舒 敏之星、中医面膜等项目,对皮肤进 行个性化护理。现场还提供针灸、火 龙罐、刮痧等项目调理身体,每一项 服务都紧密围绕着提升女性健康水 平与生活质量的目标,居民们参与活 动的热情高涨。

中医面膜体验区是此次活动的亮 点之一。面膜由清热解毒的中药材如 大黄、雄黄、山楂、白术及珍珠粉等精 心调配而成,根据每位女性的肤质进 行个性化调整,展现了中医文化的博

"我是通过温溪镇妇联的群知道 这个活动的,觉得非常新奇,就过来 尝试一下。我在这边做了专业的皮 肤测试,还体验了中药面膜,敷了之 后感觉脸非常水嫩。"繁华社区居民 张苗表示,在活动中感受到了妇联对 女性的关心关爱。

"希望通过这些体验项目,提高 女性对自身健康的重视,营造关注关 爱女性的良好氛围,促进家庭与社会 的和谐稳定。"温溪镇妇联主席季佳 佳表示,温溪一镇三乡妇联会持续开 展各类关心关爱女性健康的活动,将 健康带到女性的身边。

#### 卫生动态

### 市疾控专家组考核验收我县 智慧预防接种门诊建设工作

本报讯(记者 舒旭影 通讯员 席丽娜)近日,市疾 控中心专家组对县预防接种智慧门诊进行验收,进一步 提升预防接种的服务质量,推动我县预防接种智慧化建 设,实现接种工作智能化和数字化。

专家组先后对瓯南街道社区卫生服务中心,鹤城街 道社区卫生服务中心,油竹街道社区卫生服务中心,海口 镇卫生院,船寮镇中心卫生院5家卫生院进行验收,评审 小组通过实地查看、资料查阅及现场满意度调查等方式 进行全面评估,围绕预防接种智慧化门诊功能用房、人员 配备、设施设备、接种管理、智慧服务、工作质量以及增值 服务等七个方面作细致评估并现场评分。专家组对我县 智慧预防接种门诊建设给予了充分肯定,并对各门诊存 在的问题和不足,提出了宝贵的意见和建议。

下一步,我县将以问题和需求为导向,进行深人、持 续的改进和提升,通过开展智慧接种门诊的建设,最终实 现疫苗接种全过程信息化、智慧化,为广大群众提供更加 精准、安全优质的预防接种服务。

### 市医疗质控专家组到 县人民医院开展联合质控检查

本报讯(记者 舒旭影 通讯员 王咪娜)近日,丽水 市医疗质量控制与评价办公室组织专家组前往县人民医 院开展2024年联合质控检查,进一步提升医疗服务质量 和管理水平。

座谈会上, 丽水市医疗质控专家组领队介绍参与此 次质控检查的专家成员,检查流程及注意事项等。县人 民医院负责人向专家组详细汇报了医院2024年度医疗质 量管理工作。

随后,来自放射、血液透析、医疗设备、健康管理与体 检等专科的专家们走访检查了相应的部门与科室,依据 检查标准,通过查阅病历、实地观察、访谈医护人员和患 者、检查相关记录和报告等方式,全面、深入、细致地进行 检查,并与各部门与科室进行了认真详细地交流。

检查过程中,专家组对医院质量管理的推进措施和 工作优点、亮点作了充分肯定。针对检查中发现的问题。 专家组提出了具体的改进建议,共同探讨了提升医疗质 量的有效途径。

医疗质量与安全是医院的立院之本,是医院管理的 核心。质控检查是落实医疗机构质量同质化和规范化的 重要手段,也是推动医院质量与安全管理工作的重要抓 手。县人民医院将以此次检查为契机,针对检查发现的 问题及时落实整改,形式闭环管理,切实保障医院医疗质 量与安全,为县域百姓提供更便捷、更安全、更优质的医 疗健康服务。

山海协作一家亲 携手共进心连心

## 县人民医院与嵊州市人民医院 开展党建联建联学活动

本报讯(记者 舒旭影 通讯员 王咪娜)近日,县人 民医院与嵊州市人民医院开展党建联建联学活动并签署 党建联建协议,两家医院携手开启"山海协作"新篇章,以 高质量党建联建助力"山海共富"迭代升级。

会上,嵊州市人民医院相关负责人介绍了医路共富 兼善计划项目情况。嵊州市人民医院肺胸党支部与青田 县人民医院外科党支部签订党建共建协议。签约仪式 后,双方围绕党建引领、专科能力提升、现代医院管理、全 面改善患者服务体验等方面进行了经验交流

接下来,两家医院将以此次党建签约共建为新起点 进一步深化"山海协作"工作内涵,积极探索建立跨区域 党建结对共建新模式,深入推动党建与业务融合。在学 科建设、人才培养、技术创新等方面开展全方位、多层次 的合作,促进双方医院在党的建设、诊疗服务、科研创新 等方面取得更加显著的成效,坚定不移推动高质量发展 走深、走实,为全方位全周期护佑人民群众健康作出新的 更大贡献。

在青期间,双方还开展了"医路共富送医下企健康服 务""国考指标分析交流"等活动。

精准诊断儿童泌尿道感染

### 县人民医院引入 排泄性膀胱尿路造影技术

本报讯(记者 舒旭影 通讯员 张 杰)近日,县 人民医院在温州医科大学附属第二医院专家的帮扶下, 成功引入了排泄性膀胱尿路造影技术,为多位泌尿道感 染的儿童提供了及早且精准的诊断,使他们能够及时接 受合理、规范的治疗。这一新技术的开展,不仅解除了小 患者的病痛,还大大减轻了患者家属长途奔波到其他地 方进行检查的辛苦和负担。

据介绍,儿童泌尿道感染是一种常见的儿科疾病,主 要影响肾脏、膀胱和尿道。该病症状多样,包括发热、排尿 疼痛、尿频、尿急、尿液浑浊或异味等。然而,对于婴儿和幼 儿来说,症状可能更加不典型,可能仅表现为发热、呕吐、腹

泻或食欲不振,这往往增加了漏诊和误诊的风险。 因此,在小婴儿和幼儿的泌尿道诊断过程中,医生需 要仔细询问病史并进行查体。对于突然发热且其他系统 症状不明显的小婴儿,医生需要高度警惕泌尿道感染的 可能性,并通过尿液分析、尿液培养和影像学检查等手段 进行进一步诊断。

排泄性膀胱尿路造影技术的引进,无疑为医生们提 供了更为有力的诊断工具。该技术通过向膀胱内注入对 比剂,然后使用X射线获取图像,能够清晰地显示膀胱和 泌尿道的形态、容量和充盈情况。在检查过程中,患者需 要躺在检查台上,医生会通过导尿管将对比剂注入膀 胱。注入对比剂后,医生会在小患者排尿过程中进行一 系列的 X 射线摄片,以观察是否存在神经源性膀胱、膀胱 憩室、息肉、膀胱输尿管反流、输尿管异位开口、后尿道瓣 膜等畸形。这一检查方法不仅安全、相对无创,而且诊断 准确率高,受到了患者和家属的广泛好评。

县人民医院相关负责人表示,将继续加强与温州医 科大学附属第二医院的合作,引进更多先进技术,为县域

内的患者提供更加优质的医疗服务。